

梅雨还没走，台风又逼近 周六以后苏南可能有“双倍风雨”

太湖、秦淮河等河湖水位仍居高，防汛形势严峻

今天0时03分，小暑节气到。江淮之间的雨还要再下一会儿，江苏其他地方的小伙伴可以喘口气了。中央气象台昨天发布台风橙色预警信号，今年第1号台风“尼伯特”已经发展成超强台风级，最大风力17级。预计明天登陆台湾。江苏省气象台表示，周六以后可能会对江苏造成影响，对苏南影响大，不过变数也很大。但一旦来了，就会和梅雨叠加，带来“双倍风雨”。

现代快报/ZAKER南京记者 徐岑



昨天，市民在长江西陵峡段岸边观看水情。昨天10时，长江西陵峡段高潮水位达到9.96米，超警戒水位1.46米 CFP供图

今天小暑，最高33℃，明天天气好转

昨天，南京虽然没有下大雨，但阴雨绵绵，还有些闷热，成了名副其实的“霉”雨。

盐城到南通一线，都下了大雨。南通吕四和扬州高邮甚至达到暴雨级别。

今天雨势进一步减弱，不过据预报，沿江和江淮之间仍有中雨，局部大到暴雨。其他地区多云到雨。苏南少雨，气温将升到33℃左

右，其他地区也接近30℃。明天，天气相对好转，全省多云为主，最高气温都在30℃左右。但淮北地区的小伙伴仍要注意防范局部雷阵雨。

趁着这两天降雨减弱，该晒衣服的晒衣服，出门办事的也要抓紧。好天气持续不了多久，后天沿江苏南地区可能要迎来中到大雨，要注意防范台风的影响了！

9日以后，“尼伯特”可能影响江苏

昨天，1号台风“尼伯特”已发展成超强台风。昨天，江苏省气象台首席预报员韩桂荣介绍，此次台风影响江苏的可能性很大，但具体情况还不确定。

中央气象台预计，明天台风将登陆台湾东部沿海，9日上午登陆福建沿海。9日以后，可能会对江苏造成影响。

“但也有很大变数。”韩桂荣介绍，除了台风的路径，登陆的强度也不确定。登陆后强度一般会减弱，到达江苏后，到底是热带风暴级台风还是热带低压级台风也还不确定。“热带风暴级平均风力在8到9级，热带低压级平均风力在8级以下到7级。”不过，也可能出现短时10级以上阵风。

太湖、秦淮河等河湖水位仍然居高

在台风到来前，江苏还可以短暂享受一下梅雨减弱的间歇期。韩桂荣介绍，台风移动会对环流造成影响，比如副热带高压北抬，所以近期江苏的梅雨带往淮北地区转移了，苏南的雨少了。此外，台风分走了一部分水汽，也使得最近雨水变弱了不少。

据省水利厅官网消息，沿江苏南地区河湖仍处于高水位。水阳江流域的固城湖、石臼湖水位仍超历史，秦淮河、太湖、苏南运河、长江干流河段继续超警戒；里下河地区全面超警戒。苏南地区、里下河内涝严重。省防指继续加强工程调度，全力抢排。

南京三日天气

今天 阴有阵雨或雷雨，局部地区雨量中雨，偏东风3到4级，有雷雨地区雷雨时短时阵风8到9级并伴有雷电，24℃~30℃
明天 多云，局部有时阴有阵雨或雷雨，24℃~31℃
后天 多云到阴，南部地区有阵雨或雷雨，24℃~31℃

相关新闻

南通疑现龙卷风过境



网友拍下的疑似龙卷风画面
请图片作者联系我们领取稿费

昨天15点50分，在南通市通州区，半空中疑似出现龙卷风过境的场景。据专家初步判断，这股气流可能是龙卷风。

“当时我也看到了，第一反应就是龙卷风，之前从来没有亲眼见过！”家住通州区张芝山镇的张先生告诉现代快报记者，当时他正在开车。看到这个“黑影”后，特地把车停在路边看了下。张先生说，当时这股气流离自己很远，他在车里也没有感觉到特别的变化，周围有不少人和他一样停下车去看了这十分罕见的一幕。

记者从南通市气象台了解到，目前初步判断疑似龙卷风。有房屋和树木受损，有居民家铝合金屋顶被掀翻，暂未接到人员伤亡的消息。

现代快报/ZAKER南京记者
严君臣

汛情

常州4个辖区进入Ⅰ级防汛状态

快报讯（记者 宋体佳 通讯员 张勇）7月6日晚，现代快报记者从常州市防指获悉，截至当日下午4时30分，该市河湖水位普遍缓慢下降。但宜溧河溧阳站、南河南渡站、大溪

水库站、长荡湖王母观站、滆湖坊前站等5个站点仍超历史最高水位。据了解，截至6日，常州市已有溧阳市、金坛区、武进区、新北区等4个辖市（区）启动Ⅰ级应急响应。

救助

江苏81.3万人受灾，6.8万人紧急转移安置 救助金和理赔金将以最快速度发放

快报讯（通讯员 季静 记者 项凤华）截至7月6日9时统计，南京、无锡、徐州等10市44个县（市、区）81.3万人受灾，6.8万人紧急转移安置，3400余人需紧急生活救助；800余间房屋倒塌，1.1万间房屋不同程度损坏；农作物受灾面积172.5千公顷，其中绝收19.5千公顷；直接经济损失22.6亿元。目前，受灾各地正陆续发放应急救助金，部分城市由民政和保险共同推出的民生险理赔金也将在此最短时间内赔付到位。

通知要求，在自然灾害发生前，民政部门要提前介入，尽最大可能减轻人员伤亡和财产损失。当自然灾害发生时，要迅速响应，立即启动灾害应急救助预案。灾害发生后，对困难对象，及时评估情况，分类救助。

江苏启动“救急难”，确保救助及时

快报讯（记者 项凤华）为使遭遇突发性自然灾害陷入生存困境的居民得到及时救助，有效化解灾区人民群众的生存危机，昨天江苏省民政厅专门发出通知，要求各地在救灾中做好“救急难”工作。

通知要求，在自然灾害发生前，民政部门要提前介入，尽最大可能减轻人员伤亡和财产损失。当自然灾害发生时，要迅速响应，立即启动灾害应急救助预案。灾害发生后，对困难对象，及时评估情况，分类救助。

发布

高淳发布区长令 发现堤坝险情人员，最高奖5000元

快报讯（记者 项凤华）昨天，南京高淳区政府发布第1号区长令，“高淳已全面启动防汛应急响应Ⅰ级，要求广大群众积极投入到保圩、保家、保安全的防汛抗洪斗争中！”

面对高水位长时间浸泡的

形势，发现堤坝险情尤为重要。高淳区将表彰奖励及时上报堤坝险情的人员。对及时发现一般险情的，按每处500元奖励；对发现重大险情的，按每处1000元奖励；对发现特别重大险情的，按每处5000元奖励。

提醒

疾控中心：内涝后要注意疾病预防

快报讯（通讯员 王炜翔 记者 刘峻）近期，南京有些地方发生了严重的洪涝灾害，昨天记者从南京市疾控中心了解到，该中心正积极向受灾区发放消杀药品，同时加强了传染病应急监测，密切关注疫情

状况。据介绍，市民需预防：细菌性痢疾、霍乱、伤寒；血吸虫病、流行性出血热、钩端螺旋体病；洪水脚（破损创口长时间浸没在洪水中会促使下肢肿胀、溃烂）、湿疹、皮炎等皮肤病。

123、241省道积水严重影响通行

快报讯（通讯员 苏交轩 记者 王瑞）截至记者发稿时，123省道溧水段宝塔桥附近K43处道路积水，S241金坛指前段，白石港桥至马庄圩桥积水较深，严重影响车辆通行，

交警部门设置了交通管制点，限制社会车辆通行。交警部门建议往溧阳方向的车辆可由S240转S239绕行；往金坛方向的车辆则反方向绕行。